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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  

ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ПРОДУКЦІЇ САДІВНИЦТВА  
У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ:  

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ АСПЕКТ 
 

Галузь садівництва характеризує одну з важливих галузей 
сільського господарства, передусім завдяки високій поживній 
цінності своєї продукції. Виробництво плодів і ягід – це складна 
система, побудована на комплексному використанні природних, 
матеріальних, фінансових і трудових ресурсів, яка в ринкових 
умовах повинна забезпечувати високу економічну ефективність. 

Садівництво України є найбільш динамічним в аграрному 
секторі за рівнем зростання експорту. Якщо раніше експортувалися 
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переважно дикорослі ягоди, то підписання договору про Асоціацію 
з ЄС і як наслідок скасування імпортних квот до ЄС створили 
передумови для експорту свіжих і заморожених ягід з України у 
зростаючих обсягах. 

Під дією сучасних трендів у харчуванні визначених модою, 
вибором здорового способу життя, перевагами у споживанні 
органічної, екологічно чистої продукції, а останнім часом і 
пандемією COVID-19 та турботою за підтримку імунітету значна 
частина населення в світі переважно у розвинених країнах 
формують зростаючий попит на свіжі фрукти та ягоди. 

Головними причинами зростання реалізації продукції 
садівництва з України є такі: 

– девальвація гривні та відповідно, тимчасове скорочення 
собівартості виробництва у валютному еквіваленті за рахунок 
здешевлення робочої сили. Відміна ввізних мит з боку ЄС.  
До 2014 року ввізні мита на червоні ягоди складали до 15%; 

– значне зменшення споживання ягід всередині країни через 
падіння купівельної спроможності населення; 

– закриття російського ринку; 
– поява нових пропозицій – лохини (яка є відносно новою 

культурою для України) та культивованих органічних ягід [1]. 
Проте варто зауважити, що наведені вище причини створили 

тимчасові переваги. Проте попит у Європейському союзі 
продовжує зростати, що дає українським експортерам можливість 
нарощування експортних поставок та збільшувати долю української 
ягідної продукції на ринку ЄС. 

На діаграмі 1 зображено, що головними покупцями продукції 
садівництва у 2015–2020 рр. з України є Польща, Італія та Литва 
При цьому варто зазначити, що здебільшого ці країни імпортують з 
України заморожені ягоди (чорницю, малину та смородину) для 
подальшої переробки [1]. 

За останні роки ЄС став основним торгівельним партнером 
України на ринку аграрної продукції, а саме продукції садівництва – 
більше третини аграрного експорту України спрямовується євро-
пейським споживачам. Для України дуже важливо підтримувати 
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репутацію надійного торговельного партнера, який гарантує високу 
якість та безпечність своєї продукції [2]. 

У 2019 році, в цілому експорт овочів, фруктів, ягід і горіхів, 
свіжих, заморожених і сушених приніс Україні $339 млн виручки – 
на 9,4% більше, ніж в 2018 році і на 20,1% більше, ніж в 2017 році. 
Що ж стосується реалізації плодоовочевої продукції у 2020 р., то 
очікується, що із зростанням масштабів вітчизняного виробництва 
експортні поставки плодів у становитимуть до 0,2 млн. т і формува-
тимуться переважно за рахунок яблук і грецьких горіхів [3, с. 13].  

Позитивними сторонами реалізації продукції садівництва для 
товаровиробників є: 

– можливість споживати плоди та ягоди кращої якості,
зокрема, через підвищення екологічних стандартів їх виробництва;  

– розвиток сільського господарства може мати позитивний
вплив на зростання зайнятості та добробуту місцевих громад в 
аграрних регіонах країни; 

– фірми мають отримати ширші можливості для співпраці
та обміну знаннями, досвідом і технологіями (особливо у сфері 
органічного садівництва та біотехнологій) із відповідними 
компаніями та профільними агенціями в ЄС; 
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– адаптація стандартів садівницької продукції та інфра-
структури ринків плодів і ягід дозволить полегшити доступ 
продукції українських аграрних компаній на ринок ЄС; 

– держава отримає можливість модернізувати державну 
аграрну політику відповідно до вимог законодавства ЄС та 
поліпшити планування, розробку та запровадження відповідних 
політик та механізмів підтримки на різних рівнях, а також провести 
інтеграцію сільськогосподарської політики та політики розвитку 
аграрних регіонів; 

– розвиток стандартів та інфраструктури ринку продукції 
садівництва буде вимагати додаткового фінансування з державного 
бюджету та посилення інституційної спроможності відповідних 
державних органів [4, с. 43]. 

Негативними сторонами реалізації продукції садівництва для 
товаровиробників є: 

– вихід на експорт вимагає додаткових фінансових ресурсів 
та змінює структуру фінансових потоків зокрема такі як: 
сертифікація, збільшення маркетингового бюджету, міжнародні 
подорожі, зростання дебіторської заборгованості через відтермі-
нування платежів, необхідність більшого оборотного капіталу, 
зростання частки витрат на логістику та продажі в бюджеті 
компанії тощо;  

– потреба у кваліфікованому персоналі з вільним володінням 
іноземними мовами, знаннями та досвідом міжнародної торгівлі у 
галузі садівництва; 

– виникає необхідність модернізації та переобладнання 
виробництва через потреби клієнтів у нових продуктах або через 
вимоги певного виду сертифікації;  

– постійний контроль за міжнародним ринком, щоб розуміти 
тенденції, правильно формулювати свою пропозицію в частині  
ціни та релевантного продукту й забезпечувати свою 
конкурентоспроможність;  

– можлива потреба у нових партнерах як для безпосеред-
нього виконання експортно-імпортних операцій, так і для загаль-
ного забезпечення ефективної зовнішньоекономічної дальності – 
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митні брокери, міжнародні юристи, транспортні компанії, 
консультанти, сертифікаційні органи, лабораторії тощо. 

Важливою також є реалізація політики підвищення якості 
продукції садівництва через відповідні заходи у галузі 
стандартизації, вимог до виробництва і схем контролю якості. 
Сьогоднішній споживач, особливо на ринку ЄС та інших країн 
світу, не тільки вимагає гарантій того, що куплений продукт, 
зокрема плоди і ягоди, є якісним, але й потребує додаткових 
підтверджень якості та того факту, що спожитий продукт є 
екологічно/біологічно чистим та генетично незміненим, а в разі 
використання добрив – підтвердження того, що при виробництві 
були дотримані стандарти країни імпортера. 

Отже, для подальшого розвитку галузі садівництва України 
необхідно зосередити увагу на: 

– підвищення економічної ефективності виробництва садів-
ничих культур завдяки зростанню урожайності, формуванню 
належного сортового складу рослин затребуваного на зовнішніх 
ринках, механізації процесів догляду за ними, збирання, доробки, 
холодної логістики, формування системи маркетингу; 

– необхідність експортного спрямування української продук-
ції садівництва до Європейського ринку за умови її сертифікації, 
що забезпечує належну підтверджену якість продукції та формує 
репутацію товаровиробника-експортера; 

– українським товаровиробникам галузі садівництва необ-
хідно націлитися на підвищенні якості продукції одночасно з 
утриманням конкурентоспроможних цін та прийнятного рівня 
рентабельності. Вимоги якості передбачають як харчову безпеку 
споживачів, так і її відповідність вимогам споживачів, яких стає 
дедалі більше і які стосуються зовнішнього вигляду та складу 
продукції, догляду за нею під час вирощування, транспортування 
чи зберігання. 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ  

В ОБЛІКУ АГРАРНИХ ФОРМУВАНЬ 
 

В умовах ринкової економіки майже всі суб’єкти господарю-
вання, які здійснюють виробничо-господарську діяльність, окрім 
обслуговуючих кооперативів та неприбуткових організацій, в тому 
числі і сільськогосподарські підприємства, спрямовані на отри-
мання прибутку. Досягнення максимуму цього показника можливе 
за рахунок двох основних факторів: зростання виручки від 
реалізації або скорочення витрат виробництва. Ці фактори можуть 
працювати як по одному так і в парі, що дозволить досягти успіху в 
досягненні даної цілі. Якщо резерви до зростання виручки від 
реалізації продукції, товарів, послуг вже є вичерпані, особливо на 
конкурентних ринках, тоді важливого значення набуває скорочення 
витрат. Цього можливо досягти за рахунок розуміння їх сутності, 


